
Описание Балаклавы. 

 

 

Для вязания этой шапки вам понадобятся 3,5 моточка пряжи пух норки (50г. – 350м.) 

шапка вяжется в 4 нити основных + 2 доп..нити.  
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Моя Балаклава связана на размер 55 – 57см. Разница в размерах 4 петли. Кто будет 

вязать размер меньше, уложится в 3 мотка. Нити из одного мотка можно брать изнутри и 

снаружи. Когда нить заканчивается,можно соединять путём влажного скручивания.  

Спицы : круговые спицы 4,5 40см. для вязания основной части ; круговые спицы 4,5 

60см. для вязания макушки; круговые спицы 3,5 40см. для вязания кетлевки . 

Другие инструменты : ножницы, маркеры для счёта рядов, крючок 2 , сантиметровая 

лента. 

Плотность вязания :  10см – 17 п. ; 10см. – 25 р. 

Независимо от того, из какой пряжи вы планируете вязать, обязательно свяжите 

образец, , постирайте и высушите его. Измерьте центральный квадрат размером 10 

на 10 см. Это необходимое условие , т.к. при любом вязании  необходимо 

соблюдать рекомендуемую плотность. А т.к. натяжение нитей у всех разное, 

возможно вам понадобится другой номер спиц для вязания этой модели. 

Резинка 1 * 1 : 1 лиц. п. ; 1 изн.п.  

Лицевая гладь : все петли лицевые.  

Раппорт равен 2 -м петлям и 6 – и рядам :  5 рядов резинка, 1 ряд – все лицевые. 

Размер готового изделия :  

Длина по задней части : 42 см. 

Длина от макушки до лба: 19см. 

Высота петель подъёма  лицевой части : 6см. 

Длина снуда : 19 -20см. 

Ширина по низу: 26 см. 

Ширина шапки : 21-22 см. 

Ширина кетлевки: 1 см. 

По размерам:  разбег 4 петли ( больше -меньше) 
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По лицевой части: у меня высота подъёма 11 рядов. Кто хочет ,чтобы снуд закрывал 

рот , делает 7 – 9 рядов. Это кому как нравится… 

 

ОПИСАНИЕ:  

На спицы 4,5 40см. набираем 91 петлю «болгарским зачином». Можно посмотреть в Ю -

тубе как делается такой край, можно посмотреть в Инстаграм по хэштегу 

#ola_starikova_полезно  . Это утолщенный красивый край. Принцип: утолщаете конец 

нити,оставленной  для набора петель в 3 раза.. Замыкаем вязание в круг . Для этого 

правой спицей снимаем. Крайнюю петлю с левой спицы, а левой спицей подцепляем 

через неё крайнюю петлю с правой спицы. Протягиваем через неё снятую петлю и 

провязываем её лицевой.  На спицах остаётся 90 петель. Одна петля уходит при 

замыкании.  

 

Первый ряд вяжем резинкой 1 * 1.  

Второй ряд : все петли лицевые. 

Далее будем вязать раппорт :  5 рядов резинки ; 1 ряд лицевыми. Весь раппорт : 6 рядов. 

Для удобства помечаем каждый 10 – тый ряд маркером.  
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Вяжем так, пока наше вязание не достигнет примерно 20 см. У меня это 44 ряда. 7 

раппортов . 

Теперь нам нужно будет закрыть средние 35 петель. 

Итак, мы имеем 90 петель. 90 – 35 = 55 петель. ; 55 : 2= 27,5 петель. 
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То есть ,начиная от хвостика (начала ряда), вяжем 27 петель по рисунку ; затем 

закрываем 35 петель (средне…, не туго) лицевыми ; довязываем остальные 28. 

С этого места будем вязать поворотными рядами . Внимание: вяжем,не нарушая 

рисунка. Поставьте маркер начала ряда на затылочной части. Рисунок достаточно прост 

и это не составит труда для вас.  

Вяжем ещё так 11 рядов. 

 

Первую петлю снимаем , последнюю провязываем изнаночной.   

В конце 11 -го ряда последнюю петлю провязываем лицевой.  

Набираем 27 воздушных петель. Это не сложно. Делайте петельку из пряжи и 

накидывайте её на спицу. 



6 

 

Замыкаем всё в круг и продолжаем вязать по рисунку. Там, где воздушные петли, вяжем 

резинку , продолжая вязание. 

На спицах 82 петли.  

Продолжаем вязать , помечая маркером  каждый 10 – тый ряд.  

До убавок длина шапки  должна быть 18,5 – 19 см. У меня это 7 раппортов без 

последнего лицевого ряда. Его провязывать не надо. 

Закрывать шапку будем резко ,как Тыковку, тремя рядами. 

Для этого нам понадобятся спицы 4,5 с  леской 60 см. Закрывать будем метолом Magik 

loop (магическая петля).  

Итак, берём спицы 4,5 60см. и вяжем, начиная с изнаночной петли: * 3 петли вместе 

изнаночной ( 1изн.п. ; 1лиц.п. ;1изн.п.) ; 1лиц.п. * Делаем так примерно половину. 
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Вытягиваем леску , переворачиваем работу и также делаем вторую половину. Это был 

первый ряд убавок.  

Второй ряд убавок вяжем по рисунку. 

В третьем ряду убавок все петли провязываем по 2 вместе лицевыми. 

С помощью крючка 2 ,или штопальной иглы (кому как удобно) ,собираем все петли с 

обеих спиц и стягиваем. Выводим нить наизнанку. Собираем там петли ещё раз через 3 -

5 петель по кругу,ещё раз стягиваем ,закрепляем узелок ,обрезаем нить и прячем её с 

помощью крючка 2.  

Теперь будем оформлять лицевую часть. 

Для этого нам понадобятся спицы 3,5 40см. Вязать будем в 2 нити пуха норки + 1 доп 

нить. 

 

Начинаем сбоку. Вытягиваем петли из каждого ряда лицевой косички. Под кромочными 

петлями. 
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По передней верхней и нижней части вытягиваем петли,вставляя спицу в каждую петлю 

(в верхней части лучше в каждую 2-ю сверху от края ). Кому неудобно.помогает крючком. 
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Количество петель должно быть чётное. 

Вяжем по кругу резинкой 1 * 1. Начало ряда отметьте маркером. 

Таким образом вяжем 10 рядов. 

 

 

Далее будем делать кетлевку. Для этого нам понадобится крючок 2. 

Кетлевка делается достаточно просто , не бойтесь её. Просто нужно приноровиться.  

Как я её делаю можно посмотреть по тэгу в Инстаграм #ola_starikova_полезно   

Также распишу вам пошагово:  

Шаг 1:  вводим крючок в основание первой петли. На изнанке он должен выходить под 

косичкой кромочной петли. 
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Шаг 2:  

Выводим крючок в верхнюю петлю. 
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Шаг 3: снимаем эту петлю на крючок.  

 

Шаг 4: подцепояем нить крючком. 



12 

Шаг 5: выводим петлю обратно в основание. 

Внимание ! Кому сложно подцепить нить через снятую изнаночную петлю, может 

подцепить, не снимая петли, а потом уже  снять её (на видео я так и делаю).  

Шаг 6: выводим крючок в основание следующей петли. 
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Шаг 7: также вводим крючок в верхнюю петлю и снимаем её. 

Шаг 8: выводим в основание протягиваем через неё первую петлю. 
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И так далее. На лицевой стороне должна получиться красивая косичка. Старайтесь,чтобы 

её звенья были одинаковыми. Не смещайте петли. Основание должно совпадать с 

верхней петлёй. В какое основание вводите крючок , ту верхнюю петлю над ней и 

подцепляете. Смотрите видео по тэгу #ola_starikova_полезно в Инстаграм. 

По ходу кетлевки прячем хвостики внутрь её. На изнанке должно быть всё чисто. Делаем 

так по кругу до того места,откуда начали. В самом конце обрезаем нить, вытягиваем её 

на лицо и протягиваем через самую первую петлю, создавая эффект 

непрерывности.хвостик прячем в кетлевку. 

Балаклава готова!!! 

 

ВТО: 

Изделия из пуха норки с добавлением доп нитей не вытягиваются и не усаживаются. Я 

стираю в горячей воде. Можно прям в очень горячей (рука не терпит) с шампунем или 

гелем для стирки. Когда вода остынет, тщательно постирать,прям тщательно пожулькать 

минут 5. Это нужно для того,чтобы нить отдала весь пух. Затем модно в машину на 

полоскание и отжим на 800 оборотов. 

После машины потянуть в разные стороны и разложить на горизонтальной поверхности 

вдали от солнечных лучей и отопительных приборов. 

ВТО обязательно!!! 

Когда шапка высохнет, тщательно убираем все хвостики с помощью крючка. 

Помпон по желанию. Размер его ,желательно, небольшой. 

 

Внимание!!! Все материалы, представленные в этом документе, являются 

собственностью Ольги Стариковой и предназначены только для личного 

пользования.  

Приятного вязания!!! 

Ольга Старикова.  

Ola_starikova.                                 2021год. 
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